
Bolo čarovné vnímať reakcie detí 

(Rozhovor s Milicou Matejkovou)

Prvostupniari  zo  základnej  školy  v Pobedíme  sa  v pondelok  23.  septembra,  zoznámili
s knižkou  O zlatej  rybke/O  rybke  Beličke.  Spoločne  s manažérkou  vydavateľstva  Buvik,
Milicou  Matejkovou,  ju  v rámci  zážitkového  čítania  za  prítomnosti  bábkoherečky  Barbory
Krajč-Zamiškovej  a  šéfredaktorky  vydavateľstva,  Márie  Števkovej,  aj  pokrstili.   Pani
Matejkovej sme pri tejto príležitosti položili niekoľko otázok.  

Práve sa skončilo zážitkové čítanie na motívy knižky O zlatej rybke/O rybke Beličke,
ďalšej zo série dvojrozprávkových kníh z dielne Vášho vydavateľstva. Čo všetko ste
s deťmi zažili? 

Ďakujeme  pekne  piešťanskej  knižnici  za  pozvanie.  Boli  to  detičky  –  prvostupniari
z Pobedíma.  Zažili  sme dramatizované  čítanie  s bábkoherečkou  Barborkou  Krajč-
Zamiškovou.  Vôbec  sa  nečudujem,  že  prvú  rozprávku,  O zlatej  rybke,  deti  poznali.  Je
skutočne veľmi známa. Bolo pre mňa veľmi čarovné vnímať reakcie detí na otázku, čo by si
ony  zaželali  od  zlatej  rybky.  Tie  želania  vôbec  neboli  sebecké,  práve  naopak.  Želali  si
napríklad veľa kamarátov a aby boli  všetci  šťastní.  To bolo veľmi milé.  Druhá rozprávka,
O rybke Beličke, ktorá je súčasťou edície našich buvikáckych kníh Picture Book - už  štvrtá
v poradí - je rozprávkou Jožka Krónera. Pre deti je, dá sa povedať, nová. Pán Króner bol
nielen herec, ale aj spisovateľ – má na konte niekoľko rozprávok a táto je jednou z nich. Ide
o  veľmi milú, pôvabnú rozprávku o kamarátstve a o tom, ako treba počúvať starších. Deti
reagovali  spontánne,  na záver  sme knižku uviedli  do  života  spoločne s detskou krstnou
mamou a otcom, ktorí knižke zaželali veľa čitateľov a dokonca aj výťažkov. Deti naozaj veľa
čítajú, zistili sme, že poznajú aj ďalšie knižky zo spomínanej edície. Pre nás to bolo naozaj
veľmi milé stretnutie a dúfam, že aj pre deti.

Vo Vašom vydavateľstve sa vraj schyľuje k ďalšej knižke, malo by to byť Žabiatko.
Môžete nám o nej prezradiť niečo viac? 

Nie je to tajomstvo, ide o počin, na ktorý sa veľmi tešíme a s veľkým očakávaním sa blížime
do finále. Pani ilustrátorka už v týchto dňoch dokončuje obálku. Žabiatko je kniha, ktorá vyšla
ešte v 90.  rokoch s ilustráciami pani  Ľubky Končekovej-Veselej  a rozhodli  sme sa jej  dať
nový vzhľad, možno modernejší a trochu iný. Ilustrácií sa zhostila mladá ilustrátorka Mária
Nerádová. Pre mňa osobne je to trochu aj taký symbol, prečo práve ona spolupracuje na
tejto knižke. Autorka Žabiatka, Ľudmila Podjavorniská, pochádza z Bziniec pod Javorinou,
Mária  zasa  zo  Starej  Turej  –  sú  teda  krajanky,  myjavčanky.  Majka  sama  vyrastala  na
Žabiatku, pretože sa to v tomto regióne recitovalo pravidelne na rôznych súťažiach a poznajú
ho aj v každej domácnosti. No a na redizajne knižky sa podieľa Mária Rojko, ktorá je takisto
zo Starej Turej.  Verím, že knižka bude veľmi pekná a bude z nej cítiť nielen talent, ale aj
srdce. 
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